

Körö M. Frontharcosok

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18.
Telefon 60, este 6 óráig és újságosok 409
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

A frontarcosok sorai ma is megbonthatatlanok!

Dr Galli Károly elnök nagyhatású beszéde
a békéscsabai frontarcos főcsoport vasárnap i tagértekezletén

Kedden délig lehet jelentkezni a budapesti frontarcos filléres gyorsra

Az Országos Frontharcos Szövetség Békéscsabai Főcsoportja f. hó 13 án, vasárnap délelőtt sereg-szemlének is beillő tagértekezletet tartott az Iparoszákház nagytermében.

Jóval az ülés megkezdése előtt egymásután érkeztek a frontarcos bajtársak és látható nagy tegelemben mintegy százan gyűltek össze. Sok frontarcos viselte a formaruhát, Itt is, ott is megcsörrentek a háborus vitézségi kitüntetések. Impozáns, komoly, tartalmas gyűlés ígérkezett, mint-hogy az is lett, amint dr Galli Károly csoportelnök a Hiszek-eggyel megnyitotta.

Galli Károly dr meleghangú és alapos igazságokat tartalmazó megnyitó beszédéből a következőket közöljük:

— Azt hiszem, hogy nincsen frontarcos, akinek a világháború véráztatta lövészárkában ne jutott volna egyszer-egyszer eszébe a háború vége, amikor az ellenség rövid időre felhagyva a lövészárkok lövetésével, egy kis időt engedett az ábrándozásra s ne elmélkedett volna el azon, hogy hogyan is lesz majd a hazajövetel? Ugy képzeltük valamennyien, hogy

**katonazenével jönnek ki
elénk a vasúti állomás
ra az itthonmaradottak**

és ott fogadnak majd a magyar szív egész lelkesedésével és szeretetével bennünket, akik érettség fáradtunk, szenvedtünk és kockáztattuk életünket!

— Ehelyett azonban egészen másként történt hazaérkezésünk! Nem mi voltunk annak az oka, mint ahogyan nem is mi voltunk azok, akik elvesztették a háborút, hiszen a világ minden tája felé eső frontokkal mélyen bent voltunk az ellenséges államok területén, — hanem a hátszág lakossága, a destruktív lapok szorgalmas olvasói voltak azok, akik hagyták magukat megméltelyezni és felültek a destrukció jelszavainak.

— Ismétlem,
nem a fegyvert elhajigálva

s magunkat az ellenség kényekedvére bocsátva reméltük a hazajövetelt, mert ha tagadhatatlanul

mindig meg volt bennünk a végy a hazajövetelre,

soha sem lettünk volna hajlandók azért ilyen árat adni,

hanem a hazajövetelt katonás rendben „kettős rendben” hittük és reméltük.

— Sohasem gondoltuk, hogy vonatok tetején ülve „egyesben” „einzell abfallen” utazunk a szülőföldünkre! És nem hittük, hogy itthon tudomást sem vesznek a

frontokon tanusított hőies magatartásunkról s azt sem veszük észre, hogy hazajöttünk. A megvetés egy fajtájával néztek ránk, hogy mi is azon ügyetlenek közül valók vagyunk, akik nem tudtak eldekkolni a kádernél. Nem az elismerés, hanem inkább a megvetés volt a frontkatonának a jutalma.

— Nem vázolom tovább a frontkatoná hazaérkezésének szomorú momentumait, hanem csak arra

mutatok reá, kedves bajtársaim, hogy

milyen más és megváltozott a helyzet ma, amikor már büszkén viselhetjük a frontarcos uniformist, katonai kitüntetéseiteket és a frontarcos jelvényt!

Büszkéek lehetünk arra, hogy az átlagnál nagyobb önfeláldozással szolgáltuk a hazát! Nemcsak mi érezzük így, hanem mindig többen és többen vannak a magyar társadalomban, a hatóságokban és a kormány körül olyanok, akik a frontarcos szemével látják mindent, akik a mi elgondolásunk szerint becsülik meg a frontarcos szolgálatot és elismerik, hogy

a frontszolgálat nem egy az adóztatással egyenlő kötelesség teljesítés volt csupán, hanem érdem,

Feloszlik a kisántant

Romániának és Jugoszláviának nem kell a szovjet-paktum

A román király Rómába utazik

A kisántant pozsonyi értekezlete előreláthatólag ma véget ér. Ma vitatják meg a cseh kormánytervezetet a kisántant gazdasági megszervezéséről. Az olasz Stefani iroda jelentése szerint a tanácskozások során nyilvánvalóvá vált, hogy azok a nézeteltérések, amelyek a követendő politika tekintetében fennállottak, újonnan

súlyosbodtak a kisántant államok között. Ennek adnak kifejezést az angol lapok is. A munkáspárti Daily Herald szerint Sztójadinovic jugoszláv miniszterelnök és a román kiküldött közölte Benes cseh köztársasági elnökkel, hogy országaik nem követik a csehszlovák példát és nem kötnék egyezményt Moszkvával. Ha

Csehszlovákia akarja, azt megteheti, de nem várhat hasonló eljárást a másik két kisántant államtól. A Daily Telegraph ugy tudja, hogy a román király hivatalosan Rómába látogat el és római tartózkodása során egy szovjetellenes csoport kialakulásáról lesz szó.

Véres szurkálással ért véget egy éjszakai kaland a békéscsaba-csorvási országúton

Különös esemény játszódott le vasárnapról hétfőre virradó éjjel a csorvási országúton. Turák Mihály 32 éves békéscsabai Wetter-utca 10. szám alatt lakó kőműves többemagával a 13. kilométer környékén levő egyik tanyáról, ahol méhük van, kerékpáron hazafelé, Békéscsabára igyekezett.

Utközben

a 10. kilométert jelző kőnél leszálltak a kerékpárról,

valószínűleg pihenni akartak. Közben azonban — mint Turák előadja — tréfából

az út mellett felvő kukoricásba mentek

és ott néhány kéve tengerezarat szétszórtak. Éppen távozni készültek,

amikor a kukoricásból több ismeretlen férfi jött elő és rájuk támadt.

Turák társai gyorsan felkaptak kerékpárokra és elmenekültek. Turáknak már nem sikerült a gépére szállnia s éppen kerékpár-pumpáját akarta lecsatolni, hogy azzal védekezzen, amikor hangosan felkiáltott fájdalomában.

A sötétben

valaki bicshával hátba-szurta, utána pedig a kezén is megsebesítette.

A támadók ezután elmenekültek és eltűntek az éj sötétjében, Turék pedig

véresen terült el az országúton.

Felhárom volt, amikor az esetről értesítették a mentőket. A mentőautó azonnal kirobogott a helyszínre, ahol elsősegélyben részesítették Turák Mihályt, majd beszállították a békéscsabai kórházba.

A véres esemény hátterének tisztázására a csendőrség erélyes nyomozást indított.

mely jutalmazásra vár

és hogy a frontharcos katona, aki becsülettel tett eleget a frontszolgálatnak, megbecsülendő és a nemzet halájjára érdemes.

— Kedves Bajtársaim, gondolatok csak el, hogy milyen hosszú ut vezetett a forradalmi idők felfogatói a nemzeti társadalom mai felfogásáig! Mennyi munkát, tanítást, szervezési ügyességet, kitarást és akaratot kellett fordítani a közvélemény megváltoztatására!

— Gondoljunk a frontharcos gondolat meghonosulása elé tor nyosuló óriási akadályokra s akkor tudjuk méltányolni csak Országos Frontharcos Szövetségünk meg alapítását, tovább szervezőinek óriási munkásságát és fáradságát. Mennyit kellett dolgozni a Szövetségben annak megalapításától kezdve mostanáig, hogy a magyar közvélemény ilyen megváltozása be következzen! Olyan kitartó munka kellett ehhez, amit csak a frontharcos akaratereje tudhat produkálni!

— Nyugodt lelkiismerettel állapíthatom meg, kedves Bajtársaim, hogy a csoportok és fősorportok működésénél nincsen semmi hiba. A vezetőség mindenütt lelkes frontharcosokból áll, akik megtesznek minden lehetőt az egyesületi élet intenzívebbé tétele szempontjából, csak a frontharcos tömegek indolensek, mert még igen sokan vannak olyanok, akik Szövetségünk ügyei iránt nem érdeklődnek, a tagok sorába be nem lépnek, rólink tudomást sem akarnak venni, sőt állíthatom, hogy sokkal többen vannak ilyenek, mint azok, akik a frontharcos eszmét megértve tagjaink sorába léptek. Ha ezek a tartózkodók tudnák, hogy amikor a támogatást megvonják tőlünk és Szövetségünkötől, akkor saját érdekük ellen cselekszenek, belépnek a Szövetségünkbe!

— Most van itt a legjobb alkalom, most álljanak a frontharcosok kivétel nélkül mellénk, amikor a frontharcos törvény előkészítésének nagy munkája folyik. Most kell megmutatnia minden frontharcosnak, hogy szívesen mellénk áll, harcol és dolgozik a frontharcos összesség érdekében!

— A frontharcos erő kimutatására igen alkalmas az évenként Budapesten megrendezett

frontharcos találkozás.

Folyó évi október hó 3. és 4-én a VIII. frontharcos találkozóra készül a frontharcos társadalom, hogy hatalmas tömegeivel tanubizonyoságot tegyen arról a szolidaritásról, mely a frontharcos érdekek, a frontharcos törvény által megvalósítandó elvek tekintetében fennáll.

— Abban a reményben vagyok, hogy Ti, kedves bajtársaim tisztában vagytok köteleseitekkel és fősorportunkhoz illő létszámban fogtok megjelenni Budapesten a VIII. frontharcos találkozón, a Hősök terén, hogy a frontharcosok sorai minden ármánykodás és támadás ellenére ma is megbonthatatlanok!

— Örömmel üdvözlöm frontharcos Szövetségünk elismerésre méltó legújabb sikerét, mely abban áll, hogy Magyarország belügyminisztere hivatalosan is bejelentette, hogy még a mostani őszi polikácsi szezonban a képviselőház elé viszi a régen vajdó frontharcos törvény javaslatát.

— Hiszem, hogy a frontharcos

törvény a kinevezési, előléptetési igazságtalanságok megszüntetése, a munkaalkalmak és elhelyezkedési lehetőségek biztosítása, adó fizetési könnyítések, a közszállításonál biztosítandó előnyök, a telepítési törvény által biztosított elsőbbségek által alapjait fogja le rakni az elkövetkezendő frontharcos jólétnak. Ezek után Isten segítségét kérve munkánk sikeréhez, szeretettel üdvözölve az itt megjelent bajtársakat, taggyűlésünket megnyitom.

A nagy fetszéssel fogadott megnyitóbeszéd után Schoen Géza vezetőtiszt bajtárs terjesztette elő tartalmas beszámolóját. Ő is felhívta a figyelmet

a VIII. országos frontharcos találkozóra

és kérte a bajtársakat, hogy azon minél nagyobb létszámmal vegyenek részt. Hangsúlyozta, hogy a találkozóra indítandó

fiilérés gyorsra kedden délig lehet jelentkezni mindenkinek a békéscsabai otthonban (Széchenyi-u. 8).

Schoen Géza bejelentette a tagértekezletnek, hogy az ősz folyamán hasznos, a mindennapi élet-

ből merített témákról előadásokat rendeznek. Az előadások irányítását vitéz Bocskóy András igazgató, alelnök bajtárs vállalta.

A hivatalos beszámoló után közvetlenhangú megbeszélés volt. Több felzólaltak, akik közül megemlítjük Rátvai Lajost, aki több tagértekezletet javasolt.

Tornyai (Titz) József bajtárs arról beszélt, hogy a frontharcosok

egy titkos, elnökök és dísztagok nélkül működő nagy egyesülettel áll szemben, amelyet le kell törnie.

— Elsősorban — mondta —

a közönyt kell kiűzni mindenki lelkéből,

akkor azután sokkal nagyobb eredményeket fogunk elérni! Akkor áttörtünk egy téglát, amelyen keresztül átviláglik majd a szebb frontharcos jövő! (Nagy éljenzés!) Úgy határoztak, hogy legközelebb

október 11-én,

az országos találkozó utáni vasárnapon tartanak tagértekezletet.

A gyűlés a késő déli órákban elsőséges, bajtársi hangulatban ért véget.

Ma este vitéz Kászonyi éttermeiben

Vad-vacsora

NYÚL — FOGOLY Polgári árak Kifűző italok ZENE

San Sebastian után Bilbao felé nyomulnak a győztes spanyol nemzeti csapatok

A spanyol nemzeti csapatok bevonulása San Sebastianban nagy örömet keltett és ünnepélyességek mellett történt meg. A tömeg egész éjszaka az utcákon maradt és lelkesen ünnepelt. A burgosi főhadiszálláson most már biztosra veszik a győzelmet. A nemzeti csapatok tovább folytatják előrenyomulásukat Bilbao felé.

Mezőberény nagy napja

Impozáns keretek között ünnepelték meg a r. kath. templom felszentelésének félévszázados évfordulóját és Gáspár István 25 éves mezőberényi plébánosságát

Nagy ünnepe volt vasárnap Mezőberény katolikus társadalmának. Ezen a napon tartották a templom búcsúját és felszentelésének 50-ik évfordulóját s ugyanekkor ünnepelték Gáspár István szentszéki ülnök mezőberényi plébánosságának 25-ik évfordulóját.

Az ünnepségek sorát főpapi mise vezette be, melyet dr Lin-

denberger János apostoli kormányzó pontificált fényes papi segédlettel, amelyben résztvettek: dr báró Apor Vilmos gyulai apát, Németi József pápai kamarás Gyuláról, Barabás György prépost, békési esperes, Csernus Mihály endródi apát, Fehér Lajos körösladányi pápai kamarás, dr Domank Pál békéscsabai esperes, Sza-

CSABA MOZGÓ

Nyitott tető!

Szept. 15-én, kedden fél 7, fél 9 órakor

Csak egy napig!

A fél 7 órai előadás zóna

Az izgalmas filmje:

Aki a montecarlói bankot robbantotta

Izgalmas cselekményű, rohanó tempójú, érzékfeszítő fordulatokban bővelkedő film. Mondain millió, francia szellemesség

A főszerepben

Ronald Colman, partnere a gyönyörű Joan Bennet

Világ hadseregei

Ali Pimpí és a 40 rabló

bó Frigyes szeghalmi, Szabó Imre ujkigyósi és Buday László Olivér békéscsabai, püspöki tanácsosok, Timár Gyula kondoros tanyai és Szvetics Viktor gyulai lelkész. Résztvett az ünnepi misén özv. gróf Czebrían Istvánné, dr Angyán Béla orsz. gyűl. képviselő, Petneházy László ny. min. tanácsos, dr Marschal Ferenc járási főszolgabíró és a hívek száza. A mise énekeket a templomi énekkar énekelt. Marek János karnagy vezényletével. Szólt Kaisch Gyuláné énekelt. Az ünnepi beszédet Csernus Mihály endródi apát mondta.

Az ünnepélyes szentmise után a r. kath. egyházközség diszközgyűlést tartott az iskola udvarán. A diszközgyűlést, melyen felekezeti különbség nélkül Mezőberény vezetői és lakossága ugyszólván teljes számmal voltak jelen, Gózmányi József községi főjegyző, a r. kath. egyház világi elnöke nyitotta meg, aki ismertette a mezőberényi r. kath. egyház történetét, meleg szavakkal ünnepelte a templom építőjének leányát, romanfalvi Fehérvary Celesztinét, majd a mezőberényi plébánosságának 25-ik évfordulóját ünneplő Gáspár Istvánt köszöntötte szívből jövő szavakkal.

Az ünnepség után a hívek száza üdvözölték a plébánián a jubiláló plébánost.

Délben a „Király” vendéglőben ötszáztertekes közebéd volt.

A felejthetetlenül szép, felemelő ünnepség bizottsága volt annak, hogy Mezőberény lakossága felekezeti különbség nélkül együtt lelkesedik minden nemes ügyért.

KOVAN

férfi és angol nőiszabó
Szent István-ter 18 sz.
Telefon 453.

Olcsó öltönyök, átmeneti kabátok, a legfinomabb angol kosztümök!
7-8 havi részlet!

Felavatták

a sarkadi országzászlót

Sarkadon vasárnap ünnepélyes keretek között állították fel az országzászlót. Az ünnepélyen megjelent v. dr Szilágyi Lajos Bihar vármegye főispánja és v. Tonkos Gyula tábornok is. Békés vármegyéből a vitézi szék képviseltette magát. Az ünnepi beszédet Szilágyi Lajos dr főispán tartotta, az országzászlót a község bírása vette át. Az ünnepségen ezrekre menő tömeg vett részt.

Az országzászló felavattása után került sor a mezőgazdasági kiállítás megnyitására, amelyen jórómán csak biharmegyei gádák állították ki. A kiállítást szintén dr Szilágyi Lajos főispán nyitotta meg. Utána 250 teritekes bankett volt.

Ölven kiló juhsajtot loplak el egy kocsirol

Darányi Mihály 42 éves békési lakos lopás címén tett feljelentést ismeretlen tettes ellen a rendőrség büntügyi osztályán. Szombaton este nyolc és tíz óra között Békéscsabán a Gyulai-úton felügyelet nélkül hagyott kocsijáról elloptak mintegy 50 kilogramm juhsajtot. A rendőrség megindította a nyomozást.

KÖLCSÖNÖS KIVÁNCZSISÁG

A beteg megkérdi az orvostól:
— Mondja meg doktor úr őszintén, végem van?
— Igen. Miért kérdi?

Tanszerek,
iskolacikkek,
diáksapkák,
iskolátáskák,
harisnyák,
játékok,
cukorkák,
legkisebb pénzért legjobbak a
Körösvidék-boltban
Szent István-tér 18.

Olvasóink figyelmébe!

A „KÖRÖSVIDEK”
MINDEN VÁSÁRLÓJA
RÉSZERE 5 SZÁZALEK
VÁSÁRLÁSI KED-
VEZMÉNYT AD A

dr Vass István cipőüzlet!

Szent István-tér 12. sz.

**A piac meghosszabbítását kéri
az árusok**

Százharminc piaci árus aláírásával kérvény érkezett hélfőn a polgármesteri hivatalhoz. A piaci árusok arra kéri a polgármestert, engedélyezze, hogy délután 2 óráig legyen a piac. Kérésük indoklására felhozzák, hogy most, amikor 1 óráig van piac, már 12 órákor hozzá kell fogniok a pakolásához, pedig 12 óra után még igen sok vevőük lenne s így kár éri őket.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Rendőrzene. 1.30: Kekes Irén énekel. 2: Bárány Erzsébet énekel. 4.10: Asszonyok tanácsadói. 5: „A Mecsek gyönyörű ségei” Pécsi Horváth Rezső turisztikai előadása. 5.20: Hanglemezek. 6.10: Munkásféltóra. 6.40: Cigányzene. 7.10: „A szabaddal-mazható találmányok.” Ilj Lado méri Szmertnik István előadása. 7.50: Magyar történelmi hangképek. 9.20: A Brandl hármas műsora. 10.40: Szalonzene. 11.20: Cigányzene. — Budapest II: 540: „Bailly, a tudós polgármester.” Pécsi Albert előadása. 6.50: Francia nyelvoktatás. 7.15: Mezőgazdasági féltóra. 7.50: Losonczy György énekel. 9: Hanglemezek.

MOZI

**Aki a montecarlói bankot
robbantotta**

Bemutatja a Csaba Mozi szept. 15 én.

Egy frakkos ur »felrobbantja« a játékbankot és négymilliárdos nyereségével rögtön elutazik Monte Carloból. Monte Carlo hőst nem engedi ki karmai közül a játékbank és egy kábitóan elegáns és csinos szöke nőt küld utána azzal a titkos megbizatással, hogy csalja vissz őt Monte Carlóba. A szöke nőnek sikerül is a vállalkozás. Közben szerelem támad a csábitó és a milliomos herceg között, a herceg utolsón frankját elveszti. Ronald Colman rokonszenves zineszi eszközökkel játssza az orosz herceg szerepét.

HITLER:

A bolsevizmus által vezetett Európa pusztulásra lenne ítélve

Hitler kancellár Nürnbergben nyilatkozatot adott az angol Reuter iroda tudósítójának. Nyilatkozatában hangoztatta, hogy könnyű lenne tüntetést rendezni a spanyol kommunista megmozdulás ellen. Egy szót kellene csak szólnia és 10—15 millió német felelné s ak-

kor olyan tüntetés lenne, amelyet még a világ nem látott.

— Németország szempontjából — mondta — nem félek a bolsevizmustól, de egy két, Németországot körülvevő országban a bolsevizmus mérge zavarokat kelt. A bolsevizmus által vezetett Európa pusztulásra lenne ítélve!

Kik nyerték a Körösvidék ötödik heti keresztrejtvényversenyét?

Egyre nagyobb az érdeklődés a Körösvidék keresztrejtvény versenye iránt. Az ötödik héten 243-an fejtették meg a rejtvényeket. A szerencsés nyerők

Selmeczy Pál r. k. tanító

(Gerendás), aki a Krajcsovics Endre

és Fiai cég ajándékát kapja és

Bedőházy Margit,

aki egy ingyen Dauer ondulást kap a City fodrászszalonban.

A szerencsés nyerők utalványait a Körösvidék szerkesztőségében vehetik át.

Ünnepélyes keretek között adta át vitéz Jánossy Gyula polgármester a sokgyermekes anyáknak a kitüntetését és a pénzjutalmat

Mint előre jeleztük, ünnepélyes keretek között történt meg vasárnap délelőtt 11 órákor Békéscsabán, a városháza nagytermében a sokgyermekes anyák kitüntetésének és pénzjutalmának átadása.

Az ünnepségen a kitüntetettek kivül nagyszámu közönség jelent meg, melynek soraiban ott láttuk az összes békéscsabai jóteköny egyesületek vezetőit, vitéz Jánossy Gyula polgármestert, dr. Rell Lajos tanügyi főtanácsost, dr. Medovarszky Matyas főjegyzőt, Kós Sándor főszámvevőt, dr. Galli Géza tanácsnokot, dr. Donner László m. kir. tisztiorvost.

Az ünnepség a közönség által elmondott nemzeti Hiszekeggyel kezdődött, majd dr. Rell Lajos tanügyi főtanácsos a Stefánia Szövetség helyi fiókjának elnöke nyitotta meg értékes beszéddel az ünnepséget. Beszédében a legnagyobb tisztelettel és elismeréssel emlékezett meg a sokgyermekes anyákról. Beszéde végén üdvözölte a kitüntetett anyákat, az összes megjelenteket és külön is vitéz Jánossy Gyula polgármestert, aki minden nemes ügy iránt a legna-

gyobb megértéssel viseltetik. Felkérte egyben a polgármestert a kitüntetések és jutalmak kiosztására.

Vitéz Jánossy Gyula polgármester, mielőtt a felkérésnek eleget tett volna tartalmas, sok szép gondolattal felöltözött beszédében emelte ki az ünnep jelentőségét. Nem csak miat a Stefánia védnöke, hanem mint a város polgármestere is köszöntötte a kitüntetésben részesült sokgyermekes anyákat. A nagy tetszéssel és tapsal fogadott beszéd után kiosztotta a polgármester a sokgyermekes anyáknak a kitüntetések és a pénzjutalmakat. A kitüntetett anyák között, akiknek neveit már a vasárnapi számunkban közöltük, leg több a hétgyermekes, de van olyan is, akinek tíz gyermeke van.

Az ünnepség dr. Rell Lajos tanügyi főtanácsos szavaival ért véget, aki a Stefánia nevében megköszönte a közönség érdeklődését s arra kérte a jelenlevőket, legyenek terjesztői annak a gondolatnak, hogy az egészséges, népes családokon nyugszik a nemzet jövője.

MÉHÉSZET

Rovatvezető: Darida Károly

Tájékoztató!

A méhészek legnagyobb része nem hozza fel az exportvásárra az árut, hanem mintát hoz magával vagy küld be a Békéscsabai Méhészegyesület elnökségéhez.

Egyesületünk erre a célra nagyon alkalmas izléses mintauvegekről gondoskodott. Szerdától kezdve a sziktéri Hangya kirendeltségénél kapható 1/4 kg-os méretben.

Az eladásra szánt mézfajtából két egyforma mintát kell a vásárra felhozni. Az egyik mintauveg a vevőnek lesz átadva, hogy a leszállított árut a minta alapján ellenőrizhesse, a másik mintauveg a Békésvármegyei Méhész Egyesületnél marad letétben addig, míg az eladó az árut le nem szállítja. Ha az áru minősége ellen a vevő

kifogást nem emelt, a mintát az eladó az egyesületnél átvetheti.

A legkisebb eladható tétel egy métermázs. A mintaüveg címkével látandó el, melyre felirandó az eladó neve, pontos lakáscíme (pl. Békéscsaba, Klapka-utca 2), a méz minősége (pl. vegyes virág méz, tarlóméz) és az eladásra szánt méz mennyisége (pl. 230 kg).

A vevő köteles az eladó kívánására minden eladott métermázs után 20 P előleget letétbe helyezni a Békésvármegyei Méhész Egyesület pénztáránál, melyet az eladónak az áru leszállítása után azonnal kifizet az egyesület pénztárosa, vagy ha vidéken lakik az eladó, posta útján kapja meg az előleget a postai költségek levonásával.

Az eladó az ügylet megkötésekor kg-ként fél fillér (mázsánként 50 fillér) kezelési költséget fizet le a B. M. E. pénztárába.

További szükséges felvilágosi-

tást készséggel nyújt az egyesület elnöke Békéscsaba, V., Tancsics utca 3.

HIREK

— **Solkoly János rendőr felügyelő helyettes a Magyar Ezüst Érdemkereszttel tüntette ki a kormányzó.** Solkoly János szegedi rendőr felügyelőhelyettes harmincöt éves szolgálata alkalmából Magyarország kormányzója a Magyar Ezüst Érdemkeresztel tüntette ki. A kitüntetést vasárnap délelőtt 10 órákor ünnepség keretében Buócz Béla dr. rendőrfőkapitányhelyettes adta át a kiváló rendőrnök. Solkoly János 1879-ben született a háromszék megyei Hódvénen. 1900-ban vonult be katonának, majd 1903-tól 1909-ig csendőr, 1920-ig határrendőr, azóta pedig államrendőr volt. Egyfolytában tehát 35 évet szolgált s ez alatt az idő alatt soha büntetve nem volt, minősítése mindig kitünő, magaviselete mindenkor példás volt. Érdekes, hogy 35 évi szolgálata alatt egyetlen egyszer sem volt beteg. — Solkoly Jánost Békéscsabáról helyezték át Szegedre. Békéscsabán sokan ismerték és bacsulták a kiváló rendőrfelügyelőhelyestest. Kitüntetésének hírét ismerősei osztatlan örömmel fogadták.

— **Kapcsolja be a rádiót ma, hélfőn este 6 óra 20 perckor:** Petróczy István ny. repülőezredes előadása a polgári légvédelemről.

Orosháza község Ipartestületé le vasárnap ünnepelte fennállásának 50. évfordulóját.

— **Dr. Tóbiás Kornél, az iparügyi miniszter titkára Békéscsabán.** Szombaton délben átutazott Békéscsabán dr. Tóbiás Kornél min. titkár, az iparügyi miniszter személyi titkára és rövid itt-tartózkodása alatt megtekintette dr. Vass István szőnyeggyárát és cipőkereskedését is. Dr. Tabori Kornél országos propaganda vezére a Turul Szövetségnek Egyik igen képzett ifjusági vezetőember, aki különösen fontosnak tartotta dr. Vass Istvánnak, a diplomás szövömesternek és cipőkereskedőnek a meglátogatását, mert ebben a typusban az ifjuság győzedelmes gazdaság harcosát látja, aki nem futkos íróasztali munkáért, hanem megél a maga erejéből.

Gyula Szakolczay Lajos kuriai bíró, a törvényszék elnökének előterjesztésére az igazságügyminiszter hozzájárult ahhoz, hogy a törvényszéki palota villanyvezetékét falba rakják s az épületben vízvezetékét létesítsenek. Ugyancsak megengedte, hogy az egész épület tetőzetén alapos javítást végezzenek. A költségek keretét 12 ezer pengőben állapította meg.

— **Csütörtökön Budapestre szállítják Matuskát.** Matuska Szilveszter leánya tegnap Budapestre érkezett. Utazásának célja, hogy apja ügyében próbáljon valamit tenni. Apját ugyanis ausztriai büntetésének kitöltése után, csütörtökön Budapestre szállítják.

* **Őszi takarításhoz** Sidel, Vim, Lux mosóporok, parkettpaszták, porolók, kefeárúk nagy választékban és a legolcsóbb árban **Maczák Adám** drogériájában.

— **Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

• Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ischiásnál, idegfájdalmaknál, szagatásnál és zsabánál a természetes »Ferenc József« keserűvíz rendkívül hasznos házi szer, mert korán reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti. Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi Ferenc József víz gyors, biztos és kellemes hatása húgysavfelhalmozódásnál és köszvényrohamoknál is kiválóan érvényesül.

— Egy gyomai tanító ünneplése. A tanítói munka értékének valódi megbecsülésére és elismerésére kivételesen szép és elismerésre méltó példát mutatott a gyomai református iskolaszék. Az iskolai év kezdetén, szeptember 6-án, vasárnap délután a református nagy templomban iskolaszéki díszgyűlés volt, melyen meghatározott módon ünnepelték Szöke Ferenc igazgató-tanítót, aki 38 évi eredményes tanítói munkálkodása után — saját kérelmére — 1936 szeptember 1-én nyugalomba vonult. Az iskolaszéki díszgyűlésen többezren jelentek meg. Ott volt az egyház presbitériuma, a főszolgabírórság, a községi előjáróság, az összes egyházak képviselői, a hivatalok, egyesületek megbízottai s a volt tanítványok hatalmas nagy serege. Felekezeti és társadalmi különbség nélkül Gyoma lakossága együtt volt ezen ünnepélyes akción.

Harisnya a Körösvidék holtban

Becsaba, Szt. István-tér 18.

— Rooseveltnél felírta a rendőr. Londonból jelentik: New Haven egyik utcáján Holly Mihály közlekedési rendőr felírta egy nagy gépkocsi rendszámát, mely csak a határvonalon túl állott meg a „tilos” jelzésre, gondtalan hajtás miatt megfeddte a kocsi vezető elegánsan öltözött hölgyét. A közlekedési bíróság előtt kiderült, hogy a vádlott Roosevelt elnök felesége, aki azzal védekezett, hogy az előtte robogó villamoskocsitól nem láthatta a forgalmi-lámpát. A bíró figyelmeztette Rooseveltnél, hogy nem előzhet kocsijával, ha nem szabad előtte a kilitás, mire az elnöknek sajnálkozását fejezte ki és megígérte, hogy megszívleli a tanácsot.

— A kocsi alá került egy négyéves kislány a Berzsényi-utcan. Szombaton délután Békéscsabán a Berzsényi-utca 2. számú ház előtt Prisztavok Mihály Negy Sándor-utca 37. szám alatt lakó kocsis, amint kocsijával az utcában haladt, elütötte Domucza Erzsébet négyéves kislányt. A gázolás szerencsés kimenetelű volt, a kislány ugyanis csak könnyebben sérült meg. A lakásán ápolják. A gázolás ügyében a vizsgálatot megindították. Állítólag a kislány vigyázatlansága okozta a szerencsétlenséget.

A kiadásért felelős Migend Dezső.

— Kerékpárlopás. Kanef Nikola kertész, budapesti lakos feljelentést tett a békéscsabai rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki szombaton délután — amíg ő a postahivatalban volt — ellopta a postaépület falához támasztott kerékpárját. A kár negyven pengő.

— Sztrájkbalépt nyolc szücs-munkás Békéscsabán. A hétfői nap folyamán Békéscsabán két szücsüzemben nyolc munkás bérsztrájkot kezdett.

— Herczeg Ferenc képes irodalmi hetilapja, az Uj Idők legújabb számában közli Karinthy Frigyes érdekes, elmés, mulatságos feljegyzéseit tengeri utazásáról, Boikliev Dimo bolgár költő finom versfordítását, Szecsódi Gyula „igaz történetét”. Bónyi Adorján és Kathleen Norris rendkívül érdeklődést ébresztett regényfolytatásait. Időszerű és művészi képek, ötletes fejlécek teszik teljessé a lap választékos izléssel összeállított tartalmát. Az Uj Idők kiadóhivatala (Budapest, VI. Andrassy-út 16.) bárkinek küld díjtalan mutatványszámot. Előfizetési ára negyedévre 6 P 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

— Pályázat a rendőri díjnoki állásokra. A m. kir. rendőrség vidéki főkapitánysága pályázatot írt ki egyes vidéki állomások helyeken megüresedett nyolc díjnoki állásra. Pályázati határidő 30 nap. Felhívások a Budapesti Közlöny szombati számában olvashatók.

BORZALMAS FILM

A borzalmas film felvételei közben odalép a főszereplő a rendezőhöz:

— Rendező úr, én nem játszom tovább.

— Miért?

— Félek.

— Két kerületi esküdti állás Békéscsabán. Békés vármegye alispánja Békéscsaba megyei városnál lemondás és elhalalozás folytán megüresedett két kerületi esküdti állásra pályázatot hirdet. Az esküdti állás javadalma havi 80 P, mely az előirt csökkentés alá esik. A megbízás 6 évre szól. Arra való tekintettel, hogy jelenleg nagyszámú iparos foglalkozású esküdt van, a megválasztandó esküdtök pedig mezőgazdasági teendőkkel kapcsolatos munkakört fognak ellátni, ezért az állások betöltésénél mezőgazdasági ismeretekkel rendelkező pályázók előnyben részesülnek. Az alispán felhívja a pályázókat, hogy a pályázati kérelmet szabályszerűen felbélyegezve, születési anyakönyvi kivonattal, iskolai és erkölcsi bizonyítvánnyal és katonai kötelezettségét igazoló okmánnyal felszerelten hozzá címezve Békéscsaba megyei város iktató hivatalában szeptember 30-án déli 12 óráig annál is inkább nyújtsák be, mert a kellően fel nem szerelt, vagy elkészen beadott kérelmet figyelembe nem veszi.

Páraflan kedvezmény a „Körösvidék” olvasóinak!

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

(VI. Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást köteünk, hogy olvasóink **20** százalékos **kedvezménnyel** kaphatják a szálló minden modern komforttal (hideg meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. — A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet a **Körösvidék** kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

Körösladány Ombódi Lajos 78 éves körösladányi öregember a lakásán felakasztotta magát. Mire hozzátartozói rátaláltak, már nem volt benne élet. Tettét családi okok miatt követte el.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése szept. 14-én délben:
Hőminimum + 4,3 C° A földfelszínén + 4,0
Hőmaximum + 18,4 C° Légnyomás 768,2 mm Csapadék 0,0 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
A hőmérséklet némi emelkedése, gyenge déli, délkeleti szél, több helyen reggeli köd nyugaton és északon lassu borulás.

Csemegeszőllő

Eladó elsőrangú, finom csemegeszőllő. **Saszalák, muskotályok** (hatféle), többféle **tisztaízűek.** Szemre, színre mutatósak. Mázsáncént **20 P.**

Átvétel Dobozon dr Godán Ferencnél

SZÍNHÁZ

Nagy sikerrel mutatkozott be a „Thália” kamaraszínház

Szombaton este tartotta első előadását Békéscsabán Miskey József „Thália” kamaraszínháza, meglehetősen mérsékelt érdeklődés mellett.

Pedig úgy a társulat, mint az előadott darab, a „Szent láng” telt házat érdemelt volna.

A „Thália” bemutatkozása teljes sikerrel járt. Nagyszerű művészek, jól összehozott, homogén együttes, ezt állapíthatjuk meg a társulatról. Múltó utódja az Alapítársulatnak.

A vezéralak a remek Miskey József, aki kiváló színművészetét ezúttal is pompásan csillogtatta. De a többiek is mind elsőrangú nyújtottak. Donát Kató az anya fájdalmas szerepében, Teleki Sándor a béna ember kitűnő, erőteljes alakításával megérdemelten aratott sok tapsot. Magyarich Flóra amióta nem látuk drámai naiva lett s rögtön hozzátehetjük, hogy máris kitűnő. Kozma, Mágóri Elvi, a nagyszerű Deák Ferenc és Miskey Viki hibátlan játékkal szintén hozzájárultak az est sikeréhez.

A társulat bemutatkozása pompásan sikerült s hisszük, hogy a közönség érdeklődése ezután fokozottabb lesz az előadások iránt.

„Nem ismerlek többé” és „A kisasszony férje”

A vasárnap délutáni és esti előadás iránt már nagyobb volt az érdeklődés. Mindkét előadás kifogástalan volt. A szereplők elsőrangú nyújtottak s a közönség sokat tapsolt és jól szórakozott.

Sport

Biztos MÁV-győzelmet hozott a csabai rangadó

Nagy érdeklődés mellett került sor vasárnap a MÁV—CsAK rangadóra. Mint előre is jósoltuk, a MÁV győzött — meghozta biztosan. A vasutas csapat győelmét annak köszörheti, hogy attért a hosszú keresztpasszokkal való játékra. A mérkőzés végén volt egy akció, amikor Opricza—Böschatt—Milyó-lábán keresztül (három passz!) a labda a MÁV kapuja elől a CsAK kapujára került. Gyönyörű akció volt! A CsAK szívet jatszott, de fiataljai a kapu előtt csődöt mondtak.

A Törekvés Orosbázan folytatta győzelmű sorozatát, miután az OTK-t saját otthonában fektette kétvállra. Eredmények: Cs. MÁV—CsAK 3:1, Törekvés—OTK 2:0, GvAC—GyIE 2:1, TTC ETC 2:0, Turul—MTE 1:1. A II. osztályu döntőt a Mezőturi SzSC nyerte a Battonyai TK ellen 6:1 arányban.

Nemzeti Bajnokság

Hungária—Haladás 5:0, Ferencváros—Bocskai 4:1, Ujpest—Szeged 1:1, Kispest—Budafok 7:2, Nemzeti—Phöbus 1:0, Budai „11”—Er. Sor. 2:2, Elektromos—III. ker. 7:0.

TENNISZ

Magyarország—Egyiptom 6:0

Szett veszte ség nélkül győztek a magyar teniszesezők.

ATLETIKA

Kelen 14.53-ra javította az 5000 m-es rekordot

Közgazdaság

Tőzsde

Váltók: Angol font 17 10—17 25, 100 Dollár 336 80—340 80, 100 Hollandi font 129 30—131 30, 100 Német márká 136 00—137 60, 100 Cseh korona 14 15—14 30, 100 Dinár 7 80—7 95, 100 Lira 29 98—30 25, 100 Francia frank 22 30—22 50, 100 Sváici frank 116 70—111 65, 100 Lei 2 80—3 00.

Gabonaárak: 77 kg tv. újbuza 15 45—15 80, 80 kg tv. újbuza 15 90—16 20, ikereti 12 95—13 05, rozs 12 50—12 60, takarmány-árpa 12 40—12 50, sorárpa 19 00—20 00, korpá 8 85—9 00, zab 13 55—13 70 pengő.

Készárú piac: Az irányzat szűród, forgalom élénk.

Ferencvárosi sertiésvanár. Árak: fiatal kőbnyű 84 40, közép 98 104, nehéz 104 107

Vastag nyári- kolbász, télivágású perzselt- szalonna

és prima zsír

minden mennyiségben kapható

Farkas Antalnál

Andrássy-út 48. Telefon 149.

APRÓHÍRDETÉSEK

Kukoricaszár 2 oktáról eladó. Guttenberg-u. 5. 5049

Süggös elutazás miatt 7 drb **Angóra** nyűt olcsón eladó. Az egész vételnél nagy árengedmény. Andrássy-út 49.

Földet vennék a város közelében 6—8 holdat vagy oktát. Ajánlatokat a kiadóhivatalba „Föld” jellegre kérek. 5184

Elegánsan burtozott utcai szoba tisztviselő-nőnek, vagy tanárnőnek azonnal kiadó. Uj-kigyósi u. 3.

Jömeneteli fűszerüzlet más elfoglaltság miatt sürgős n eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Delelőttre jó bizonyítvánnyal, tisztelettel kerestetik. Andrássy-út 53.

Kiadó: Gyomai György: Körösvidék